ALGEBRA 1B, Lista 3

Niech G i H beda grupami i n € Nso. Zadania z gwiazdks sg przeznaczone
na konwersatorium.
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Niech f : G — H bedzie homomorfizmem, G; < Gi H; < H. Udowod-
ni¢, ze f(G1) < H i f~'(H)) < G.

Udowodni¢, ze jesli n = |G| < 3, to G = Zy,.
Udowodni¢, ze funkcja
f:G—G, flg)=¢"
jest homomorfizmem wtedy i tylko wtedy, gdy G jest przemienna.
Niech g € G. Przyjmijmy, ze min () = co. Udowodnié, ze:
rzad(g) = min{n € N5¢ | ¢" = 1}.

Udowodni¢, ze jesli f : G — H jest monomorfizmem, to dla kazdego
g € G mamy

rzad(g) = rzad(f(9))-
Pokaza¢, ze nie istnieje monomorfizm (Zs, +3) — (R \ {0}, -).
Udowodni¢, ze Dg Z Ay.
Zmalez¢ monomorfizm (Zy,, +,) — (C\ {0}, ).
Znalez¢ monomorfizm f : S, — GL,(Q).
Udowodni¢, ze (Q, +) nie jest skoriczenie generowana.
Udowodni¢, ze jedli o, 7 € S, sa roztaczne, to

coT=T1700, Xgor=XsUKX .

Udowodni¢ twierdzenie z wyktadu o jednoznacznosci rozktadu permu-
tacji na iloczyn cykli roztacznych.

Niech 0,7 € Sy, gdzie T jest transpozycja. Korzystajac tylko z definicji
inwersji, udowodni¢ ze o jest parzysta wtedy i tylko wtedy, gdy 7 oo
jest nieparzysta.

Udowodni¢, ze S, = ((12), (12...n)).

Niech Fjj bedzie macierza, ktoéra na (i, j)-tym miejscu ma 1 a wszedzie
indziej 0. Udowodni¢, ze:

GL,(R) = (I +rE;j,I 4+ sEn, | 7 € R, s € R\ {—-1}, i # j),
SLR(R) = <I+rEij ‘ r e R, 17&]>



